



31 июля 2013 года **Димитровград** №56(1041)

Школьное ОКНО

ПРОЕКТ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА И ГАЗЕТЫ «ДИМИТРОВГРАД». АВТОР ПРОЕКТА - РЕДАКТОР ОТДЕЛА ОБРАЗОВАНИЯ И МОЛОДЁЖИ ЛАРИСА БЕЛИНЕНЕ

7



ДИАЛОГ
ПОКОЛЕНИЙ

О тех, мимо которых не проходит жизнь



Для того чтобы двигаться вперед, непременно нужно видеть цель и желательно изучить опыт тех, кто шел по этому пути до тебя. Опыт поколений и целеустремленность – вот что требуется молодым для взросления и успешного движения во взрослую жизнь. Нужно не просто теоретически изучать устройство государства, власти и общества, но желательно уже в юности активно жить, используя все возможности социализации. И димитровградская молодежь следует этому правилу. Наши интервьюируемые и авторы материалов июльского выпуска проекта для старшеклассников – это юные горожане, мимо которых жизнь страны, региона и города не проходит! Эти юноши и девушки активны, позитивны и успешны. Еще вчера они были школьниками и уже пытались все и везде успевать. Став студентами, они стараются лично участвовать в самых ярких и масштабных событиях, происходящих в России. И это хороший пример для тех, кто сегодня еще учится в школах Димитровграда. Летом, в период самых больших каникул, молодежь собирается в родном городе, и димитровградские улицы становятся оживленнее, в кафешках и пиццериях по вечерам весело звучат голоса, а главное идет общение – те, кто учится не в городе, рассказывают тем, кто живет в Димитровграде (и наоборот), самое важное, интересное и необычное из своей молодой жизни. Студенты в горо-

де – это всегда позитив! Я очень люблю летние каникулы: в редакции собирается не менее десятка выпускников нашей юнкорской школы, которые теперь учатся и работают в Москве, Казани, Питере, Ульяновске, Самаре и Димитровграде. И в этой круговерти общения мы все столько узнаем, столько чувствуем, что не просто хватаем мысли и эмоций до следующей встречи, а и появляются силы и желание что-то изменить, улучшить, разнообразить в жизни и работе. Не устаю повторять: жизнь – это не количество прожитых лет, а количество и качество полученных чувств, ощущений, мыслей. Все это можно получить и в родном Димитровграде, и на Универсиаде в Казани... Главное – не жить по инерции, не быть балластом! Эти советы не только мои, но и тех, кто участвовал в создании июльского номера «Школьного окна».

Лето – это не просто ежегодная маленькая жизнь, но и время мечтаний и планов, получения и осмысления новых впечатлений и опыта. Пусть лето 2013 года, о котором рассказали вам сегодня молодые и перспективные димитровградцы, послужит для вас, старшеклассники, ярким примером умных каникул.

Лариса БЕЛИНЕНЕ
Фото
Ксении БАЛБЕРОВОЙ



Маленькие волонтерские истории о большой казанской Универсиаде

17 июля в Казани завершились самые важные, зрелищные и обсуждаемые в последнее время спортивные соревнования - XXVII Всемирная летняя универсиада. Эти международные игры, которые проходили с 6 по 17 июля, не уступают по своей значимости Олимпийским играм. И Россия, и Татарстан, и все жители нашей большой страны несколько лет готовились к этому событию, старались, чтобы оно стало самым-самым и потрясло весь мир - уровнем организации, красотой и масштабом культурной программы, гостеприимством и современным уровнем комфорта для участников и гостей и, главное, спортивными победами



Нужно сказать, что в 2013 году в Казани не просто все получилось — количество побед российских спортсменов, уровень и масштаб международных студенческих состязаний в этом июле потрясли не только гостей, но и нас — страну, подготовившую и принявшую у себя этот грандиозный праздник молодых спортсменов. Универсиада, организованная Россией, превзошла все ожидания! Восторг и гордость за свое Отечество — вот главные чувства, которые испытывали все россияне. Нет ни одного гражданина России и участника Универсиады из других стран, равнодушного к этому успеху. Но сегодня мы хотим рассказать о молодых димитровградцах, которые не просто видели Универсиаду, но и старались показать ее всем гостям и участникам. Эти одиннадцать дней Казани мы увидим глазами димитровградских волонтеров. Сейчас Казань «опустела»: в считанные дни все спортсмены, организаторы и помощники разъехались по домам. Но каждый увез с собой частичку Универсиады, у каждого о ней свои воспоминания и впечатления, своя маленькая история о большом и красивом празднике спорта. Все эти дни напряженных соревнований активно и бескорыстно трудились 20 тысяч волонтеров из разных стран, оказывая помощь участникам и гостям. Очень приятно, что среди них были и добровольцы из Димитровграда и Мелекесского района нашей Ульяновской области, которые тоже смогли оставить след в истории Универсиады, а казанская Универсиада, безусловно, оставила нестираемый след в их душах и памяти. Трое из сегодняшних авторов — юнкоры газеты «Димитровград», выпускники проекта «Школьное окно», которые сейчас учатся в Казани — на журфаке Казанского федерального университета. Это четверкурсница Алия Хисамова, третьекурсница Ксения Балберова и второкурсница Ангелина Ширяева. Девушки были и спецкорами «ШО» на Универсиаде, так что эти свои небольшие отчеты они готовили специально для читателей городской газеты «Димитровград». (Правда, волон-

терили только Алия и Ангелина, Ксюша работала в Деревне Универсиады). А остальных димитровградских волонтеров опросила я сама.

Кстати, на Универсиаде собрались волонтеры из самых разных городов России, и во многом благодаря их слаженной и оперативной работе игры были проведены с таким успехом. Это отметил и премьер-министр Дмитрий Медведев, который во время церемонии закрытия выразил благодарность волонтерам, которые «делали все эти дни жизнь и спортсменов, и болельщиков по-настоящему удобной». Наши ребята, которые сейчас уже вернулись домой, с удовольствием поделились впечатлениями о «своей» Универсиаде.

Моя Универсиада

Наталья Сивакова из поселка Новоселки уже оканчивала второй курс УлГТУ, когда увидела случайно в вузе объявление о наборе волонтеров на летнюю Универсиаду. Решила попробовать себя в новом деле и заодно осуществить давнее желание — посетить Казань. Чтобы подать заявку нужно было зарегистрироваться на сайте и заполнить анкету. Но это еще не все. Даже после тщательной проверки данных и индивидуального собеседования никто не мог точно знать, что он поедет на Универсиаду. Каждую неделю на сайт для волонтеров из Ульяновска выкладывали списки тех, кто успешно прошел конкурс. Все это время в областном центре проходили собрания для волонтеров, где обсуждали все до мелочей: где поселить, когда поедут и какая задача будет поставлена перед добровольцами помощниками. Желающих поработать в Казани было практически тысяча человек, тогда как в итоговый список ульяновской делегации вошли всего 180. «Поэтому, когда я дождалась заветного звонка с подтверждением, что я еду, моя душа ликвала. Сумка с вещами была собрана незамедлительно, мне не терпелось отправиться в путь. Но был один минус — я не знала Казани. Узнав, что мою подругу тоже приняли в ряды волонтеров, обрадовалась — вместе провремся!» — вспоминает Ната-

лья. Первый день в Казани девушка буквально блуждала по городу в поисках своего объекта. Их радовали радушные казанцы, которые любезно помогли им искать дорогу. «С некоторыми даже успели пообщаться в пути, все так удивлялись, что мы будем работать бесплатно». Волонтеры на Универсиаде не просто работали бесплатно, они сами оплачивали дорогу в Казань и часть питания, а жили ребята в Деревне Универсиады в специальном общежитии — бесплатно. Но суть деятельности волонтера не только в ее результате, но и в удовольствии от процесса — волонтеры должны работать не просто хорошо и бескорыстно, но и с увлечением. На Универсиаде Наталья досталась позиция «43 spt». В обязанности девушки входила работа непосредственно с борцами, которых необходимо было вызывать на ковер для соревнований, проводить обратное. Спортсмены в Казани были впервые и не знали даже, куда им идти. Для подобных случаев и нужны такие помощники!

— Со мной вместе работала очень позитивная и милая девушка Ксения, студентка ЧГУ им. Ульянова. Во время работы мы подружились, и свободное время тоже проводили вместе. Несмотря на то, что времени для себя оставалось немного, мы успели посмотреть главные достопримечательности города: мечеть Кул Шариф, Благовещенский собор и Казанский кремль. А улицу Баумана обошли вдоль и поперек раз семь, но этого все равно казалось мало. Очень много денег мы потратили для того, чтобы перепробовать все национальные сладости Татарии. Мы интересно проводили время работы со спортсменами. Вместе с Ириной Маркельчевой из Ульяновска мы познакомились с гимнастом из Новой Зеландии — Девидом. Несмотря на языковой барьер, смогли с ним пообщаться и даже научили считать по-русски до пяти. Время, проведенное в Казани, стало для меня самым запоминающимся. По окончании Универсиады всем волонтерам вручали благодарственные грамоты и подарки, мне достались значки с изоб-

ражением видов спорта, часы и солнечные очки. Но самое важное, что я смогла здесь приобрести, — это мои новые друзья и знакомые, с которыми я обязательно продолжу общение, и незабываемые впечатления от масштабного праздника спорта и от третьей столицы России — Казани».

Подарок судьбы

Для Алены Лядвейкиной казанская Универсиада стала самой настоящей мечтой, ведь ее всегда привлекала волонтерская деятельность. Три года назад Алена еще училась в университетском лицее и стояла в рядах волонтеров димитровградского молодежного движения «Флагман». Именно тогда девушка загорелась желанием попасть на Универсиаду и оставила свою анкету на официальном сайте Всемирных студенческих игр. Ответ с приглашением на собеседование Алена получила только спустя два года. «Это было для меня подарком судьбы, по невероятному совпадению я в это же время уже поступила в Казанский федеральный университет на исторический факультет». Алена, как и каждый волонтер, прошла тщательный отбор и курсы по подготовке. Воодушевило девушку открытие Универсиады: «Для многих, как и для меня, это было незабываемо, ведь я впервые лично, а не по телевизору, увидела событие такого значительного масштаба, поражающее своей красотой настолько, что по телу проходит дрожь». Когда настало время приступить к своим обязанностям, она еще раз обрадовалась, что при распределении обязанностей учитывали пожелания самих волонтеров. Ей удалось пробиться в группу поддержки сборной России и посетить все соревнования. По словам Алены, самые необыкновенные чувства испытывала, когда наблюдаешь, что твои ровесники борются за честь Родины, делишь с ними радость побед и горечь поражений. «Универсиада подарила мне столько новых впечатлений... Благодаря этому событию я поняла, что мир не ограничивается местом, где находишься, я научилась ценить момент и принимать обязательства. Поэтому слоган ка-

занской Универсиады стал для меня девизом: U ARE THE WORLD! (Что в переводе означает: «Ты — мир!»)»

Первый шаг в пути от Казани до Сочи

Уже давно мечтала попробовать себя в качестве волонтера Дарья Коновалова. Сейчас девушка учится в Финансовом университете при Правительстве РФ в Москве и перешла на третий курс факультета международных экономических отношений. Поучаствовать в волонтерском движении Универсиады ей порекомендовали родители, Владимир Алексеевич и Ирина Владимировна, которые всегда поддерживают дочь в ее начинаниях. Они очень хотели, чтобы Даша стала частью Универсиады и приобрела новый опыт как волонтер. Что у нее прекрасно получилось. Она посетила Универсиаду в составе московской делегации и была волонтером-переводчиком. Дарья практиковала два языка — английский и немецкий:

— Для меня это идеальная работа! Общась с иностранцами в Казанской академии тенниса, я набиралась опыта в языках. Моей задачей было оперативное решение вопросов и проблем. Один случай мне запомнится навсегда. Меня попросили помочь, когда спортсменка из Китая, не знающая английского языка, потеряла свою аккредитацию. Без специального бейджа никто не мог пройти ни на стадион, ни в городок Универсиады. Нам пришлось создавать разговорную цепочку: спортсменка разговаривала с волонтером из Китая, который переводил мне на английский, а я уже передавала всю информацию на русском менеджеру. Поработали неплохо, опросили всех спортсменов, нашли документ нам помогли канадцы. Теперь я точно убеждена, что общий язык можно найти со всеми.

Дарья не только практиковалась в знании языков, ей также удалось набраться впечатлений — посмотреть матчи, поболеть за российских спортсменов. Самым ярким впечатлением она считает репетицию церемонии открытия Универсиады. Волонтеры за-

менили спортсменов и с флагами в руках торжественно прошли по стадиону «Казань Арена». «Я шла в первом ряду под флагом Литвы и забыла обо всем на свете, когда мы вошли на стадион и 40 тысяч зрителей зааплодировали нам, меня захлестнула волна адреналина, это незабываемо», — пытается описать свои чувства Дарья. Лидер волонтеров-переводчиков каждый день определял лучшего в своей команде, которому выдавали золотую звезду. За три сорок звезд Даша получила в подарок мягкую игрушку Юни — котенка крылатого снежного барса, талисман Универсиады-2013. «По-моему, звание «волонтер» звучит гордо. Во время работы я смогла это прочувствовать. Мне нравится помогать людям. Оказывать им поддержку. Мне пришлось оканчивать работу раньше закрытия Универсиады, которое я смотрела в прямом эфире уже в Димитровграде, где несколько дней отдохнула дома с родителями, после чего отправилась в Москву проходить обучение дальше. Я решила продолжить волонтерскую деятельность, поэтому в декабре отправляюсь на XXII зимние Олимпийские игры в Сочи».

Последние три недели Универсиада стала самым осчастливающим событием в России и других странах. Она вошла в историю, как самая долгая, побив все рекорды по масштабам проведения, продаже билетов и, самое главное, по количеству золотых медалей российских спортсменов. Очень приятно, что наша молодежь стала частью важного для истории нашей страны события. Каждому из них Универсиада подарила безграничное море впечатлений и улыбок, бесценный опыт. Многие, благодаря летним студенческим играм, осуществили свои мечты. Они выполнили самую главную работу, они протянули руку помощи каждому, кто нуждался в этом, поделились своим радушием и позитивом со спортсменами, болельщиками и гостями Универсиады в Казани. И сейчас они с гордостью могут сказать: «Я — ВОЛОНТЕР!»

Елена ГРЕМИЛОВА



Правила, которые хотелось

НАРУШАТЬ

Россия, Казань, Универсиада - вот как звучал гимн этих одиннадцати волнующих быстротечных дней в июле 2013 года. Вся жизнь в столице Татарстана была сконцентрирована только вокруг международных студенческих соревнований, медальный зачет стал самой обсуждаемой темой. Естественно, я не могла остаться в стороне и тоже приняла участие в одном из самых масштабных спортивных событий России XXI века



«правила нужны, чтобы их нарушать». Жажда общения часто заставляла нас забывать о сне и отдыхе. Каждую ночь мы гуляли по городу. В восторге ребята были от всего: от ухоженности Казани, гостеприимности россиян, красоты девушек... Каждый чилиец посчитал своим долгом выучить фразу на русском языке «Вы красавица!». Экскурсионные поездки по Казани и в Свияжск, поход на Сабантуй, прогулки по улице Баумана - вот что удивило и впечатлило моих делегатов больше всего. Такая богатая история, древние традиции и их сочетание с современной инфраструктурой третьей столицы России поразили молодых чилийцев. Вместе с ребятами я словно познакомилась с городом заново, узнав новое о его истории, культуре и интересных местах. Но самое большое впечатление произвели церемонии открытия и закрытия Универсиады. Яркие, фееричные, интересные, они захватили внимание с первых минут и не отпустили до конца. Даже здесь мы с чилийцами пошли против правил. Меня переодели в форму чилийской сборной, мы все вместе прошли олимпийский круг. Это незабываемые эмоции! Когда тебя приветствует вся «Казань Арена» и ты идешь, гордо поднимая над головой чилийский флаг, и ощущаешь себя частичкой истории России и мира. 18 июля я провозжала свою команду, едва сдерживала слезы, эти люди стали мне почти родными. Сейчас мои спортсмены уже в Чили. Четыре перелета общей длительностью более 36 часов, такое расстояние между нашими странами. Но я никогда не забуду, как тренер по художественной гимнастике Эмилио Ривейра на прощание сказал мне: «Теперь ты обязана приехать к нам, ведь мы у тебя в гостях были, а ты у нас - нет. У тебя есть как минимум шесть чилийских домов, в которых тебя будут очень ждать!»

Алия ХИСАМОВА,
четверокурсница института
массовых коммуникаций и
социальных наук
Казанского (Приволжского)
федерального
университета

Деревня, где отдыхает душа



Не скажу, что я слежу за новостями из мира спорта каждый день, но, тем не менее, имею представление о большинстве спортивных событий. И если бы не поступила в Казань в 2011 году, то так бы и не услышала об Универсиаде, вплоть до ее начала. Но я ощущала приближение этого события с первых учебных дней, даже чуть раньше, поскольку меня заселили на период учебы в Деревню Универсиады - объект, предназначенный для приема иностранных гостей на период студенческих игр. Позже я стала чувствовать Универсиаду повсюду в Казани

Два года я прожила в столице Татарстана, два года я наблюдала за тем, как Казань меняется. Универсиада затронула все сферы, начиная от здравоохранения и кончая культурной составляющей города. Причем самые активные изменения наблюдались месяцами за два до начала игр: сроки поджимали, а работы оставался непокрытый край. Успели все! Например, главный стадион «Казань Арена», на котором и проходили открытие и закрытие Универсиады, был построен меньше, чем за год. Универсиада коснулась и нас, студентов - нам сократили учебный год, и если остальное российское студенчество не спало ночами в июне и сдавало сессию, основная часть студентов Казани отдыхала уже в мае, сдав сессию в декабре и апреле. На некоторых факультетах, впрочем, летнюю сессию продлили до 15 мая, а где-то и до 30-го, что усложнило жизнь тем, кто жил в Деревне Универсиады - в идеале к 1 мая комнаты должны были быть готовы к запланированному косметическому ремонту. Вся суэта и подготовка к Международным студенческим играм, честно говоря, раздражала многих, меня в том числе. По иронии судьбы, на период игр мне помогли устроиться на работу в Деревню Универсиады. Казанские друзья сначала подшучивали: «Что, на Универсиаду работаешь? Ну-ну». Я воспринимала реплики абсолютно спокойно, мечтала о том, чтобы Универсиада прошла как можно скорее и чтобы мне выплатили ранее оговоренную сумму денег. Когда же начали выезжать первые спортсмены, мое настроение относительно Универсиады начало меняться. Потому что территория бывшего студенческого общежития стала превращаться в маленькое государство, где каждый незнакомый человек улыбается, приветливо машет и здоровается, иногда на неродном тебе языке. Где существует своя транспортная сеть. Где политика играет последнюю роль в отношениях между людьми. Где есть бесплатная еда (правда, только для спортсменов) пяти национальных кухонь. Где каждый вечер играет музыка. Где при умственной нагрузке отдыхает твоя душа. Где чувствуешь себя как дома... Когда игры близились к концу, главы делегаций нескольких стран подошли к руководству Деревни Универсиады с просьбой продлить их нахождение на территории кампуса еще на несколько дней. Конечно, не так-то просто расстаться с раем!

Помимо моих основных обязанностей на работе (а была я администратором дома с шестью сервисами, предоставляющими платные услуги для спортсменов), я осуществляла посредничество между рабочим персоналом и иностранцами, проще говоря, была переводчицей. Имея возможность общаться с англоговорящими иностранцами, я провела небольшой опрос среди приезжих на предмет того, как они себя чувствуют в Казани и на территории Деревни универсиады. Все мною опрошенные без исключения сказали: как же здорово, что они приехали на Универсиаду, в Казань, говорили о том, какие приветливые и добродушные люди живут в Татарстане, как здесь красиво и какая хорошая погода! Причем все это говорилось искренне, без желания вежливо «отмазаться». Да и жителей города, безусловно, должна была радовать культурная программа, подготовленная властями Казани: в Парке универсиады (парк развлечений, построенный специально для соревнований) несколько дней в неделю выступали неподражаемый Cirque du Soleil и столичные музыканты, а на центральных улицах организовывали танцевальные площадки. Город убрали, почистили, украсили цветами и подсветили все, что только было можно. Красота, да и только! Ко всему прочему, один весомый плюс от Универсиады ощутили автомобилисты, да и вообще те, кто пользуется любым транспортом. После долгих дней, месяцев, годов пробок на дорогах Казани появились новые дорожные развязки, были залатаны огромные дыры в асфальте. За два месяца до игр открыли три новые станции метро, а это значит, что транспортная нагрузка на казанские дороги немного, но спала. Не говоря уже о том, что Казань достойно представила всю страну на международной арене и что на столицу Татарстана теперь будут ориентироваться остальные страны при подготовке будущих Универсиад.

Наверное, абсолютное большинство казанцев тяжело пережило неудобства, которые сопутствовали долгой подготовке к соревнованиям. И немудрено: бесконечная стройка, ремонты, перекрытия дорожных путей и вытекающие из этого всего пробки надели горожанам и вызвали бурю негодования. «Когда же это закончится?» - таков был главный вопрос чуть ли не каждого жителя города. И вот все закончилось... Игры прошли. Казань изменилась до неузнаваемости. Но главное, на мой взгляд, что изменилось - это отношение людей к Универсиаде. Изменилось в кардинально противоположную - в лучшую - сторону. Изменили свое мнение особенно те, кто имел к ее подготовке и проведению хотя бы мало-мальское отношение. В том числе и я. Уверена на сто процентов, что не только не пожалею о том, что работала «на Универсиаду», но и что буду в восторге с гордостью рассказывать об этом событии, которое сделало мою жизнь светлее и лучше.

Ксения БАЛБЕРОВА, третьекурсница института массовых коммуникаций и социальных наук Казанского (Приволжского) федерального университета

U ARE THE WORLD

Лето у нас чаще всего ассоциируется с отдыхом, с отпуском. А студентам столицы Татарстана лето 2013 года запомнится на долгие-долгие годы. Ведь в июле в Казани проходила Универсиада. Это спортивное событие, которого ждали и жители города, и мировое студенчество. Казань за время подготовки к Универсиаде выкладывалась на все сто процентов

Каждый день, проходя по улицам, можно было заметить, как меняется город. Например, когда летом 2012 года я только поступала в Казанский университет, приезжая во время абитуры, то видела наметки на постройку автодорожных развязок, а через две недели уже обнаруживала, что одна развязка готова к сдаче... Приведу еще два примера. Приехав в июне 2013 года на обучение волонтеров к Универсиаде и прогулявшись по центральной улице Казани, я увидела, что все разрушенные здания восстановлены, а также в центре города реконструирован бывший магазин «Детский мир» и все городские остановки. За последние пять лет Казань превратилась в город-мечту! Универсиада - не только событие мирового масштаба, но и лето новых знакомств, открытий, обретения знаний и много другого. Чем мне запомнилось лето-2013? Во-первых, это кардинальные изменения в благоустройстве города, как я уже неоднократно говорила. Во-вторых, это возможность общаться со студентами, приехавшими из

разных стран мира, - мы все пытались говорить по-английски, а главное, искренне хотели понять друг друга, и все получалось, а это - счастье. В-третьих, восторг от открытия и закрытия Универсиады. Открытие впечатлило выступлением таких известных артистов, как Дмитрий Хворостовский и Денис Мацуев, а также использованием 3D-эффектов и танцами на воде. Закрытие было не менее ярким и запоминающимся. В финальном аккорде было все: выход волонтеров с флагами, флэшмоб под гимн Универсиады и огромное количество звезд, начиная с Елки и заканчивая Земфирой. В-четвертых, моя работа. На Универсиаде мы выступали и в роли болельщиков сборной Российской Федерации. Мы ходили на соревнования по футболу, баскетболу, теннису и боксу. После студенческих игр я поменяла свои спортивные пристрастия и теперь начала с удовольствием смотреть бокс и баскетбол. Больше всего меня поражали на всех соревнованиях процесс игры, накал страстей и мощь спортивных сооружений, в ко-

торых соревновались студенты. Игры между командами были очень интересными, иногда даже не хотелось уходить после окончания некоторых состязаний домой. Во время соревнований мы должны были ходить в определенной форме. Когда были болельщиками, нам выдали форму с логотипом КФУ. А в дальнейшем нас одели в волонтерскую форму (две футболки, футболка поло, шорты, штаны, дождевик, кепка, две пары носков с символикой ФКУ и Универсиады, а также кроссовки с подобным же рисунком). Помимо всего прочего, волонтерам предоставляли: право на бесплатный проезд в любом виде транспорта, бесплатное питание-перекус с горячим (ланч-бокс), бесплатный набор еды в «Макдоналдсе». Первое бесплатное питание состояло из: горячего, например, в виде плова, сока, булочки и батончика с мюсли. Было все очень вкусно. Его выдавали каждый день в общежитии и на работе вместо талонов в «Макдоналдс». Когда у нас был выходной, а такое бывало нечасто, то мы ходили в Парк универсиады, где

были: концертные шоу, представления всех кухонь мира, а также выступления Cirque du Soleil. Больше всего я хотела увидеть именно их. И не зря: программа была великолепна.

Я считаю, что казанская Универсиада удалась даже не на сто, а на двести или даже пятьсот процентов. Универсиада - это событие, после которого мне захотелось поехать на все универсиады, которые только будут. Международные студенческие игры дают шанс посмотреть на другие страны, поделиться опытом и завести новыми друзьями, коллегами, с которыми ты чувствуешь себя в одной колее. Универсиада - повод открыться для самого себя с новой стороны. Универсиада - жизнь!

Ангелина ШИРЯЕВА,
студентка второго курса
института массовых
коммуникаций и
социальных наук
Казанского
(Приволжского)
федерального
университета
Фото авторов



Дмитрий — это настоящий лидер, даже внешне — такой молодой человек, который обычно нравится девушкам и вызывает уважение у парней: мужественный голос, длинные ресницы, сильные руки и ответственность за принятие решений. Кстати, в армии он уже отслужил. Портрет «молодежного лидера всех времен и народов»! А еще — он очень активный, живой и реальный. Анисимов перешел на шестой курс ДИТИ НИЯУ МИФИ, где получает образование по специальности «Дизайн среды», и это пока единственное, что меня удивляет, учитывая его должность. Местом для проведения интервью им был выбран «Боулинг». Познакомившись, мы переходим к разговору по существу встречи.

Молодежная администрация была создана в прошлом году. Чья это была идея?

— Вообще это была инициатива главы администрации Димитровграда Александра Николаевича Комарова. Подобный опыт есть во многих городах: собираются молодые люди и делают молодежный аналог официальному правительству. Все задумывалось как диалог между так называемой «взрослой» администрацией и молодежью, как новый взгляд на серьезные вечные проблемы. Мы смотрим на развитие города, на существующие и возникающие проблемы, ищем пути для их решения. Все делается на добровольных началах. Кто-то называет это волонтерством, но мне говорить так не хочется.

Проблема одна — нехватка времени, это, конечно, сопряжено с учебой, поэтому тяжело. У многих ребят случались перерывы на сессии и так далее. Но в целом я считаю, что мы справились и наша молодежная администрация свой первый год отработала неплохо.

Сейчас вы один руководите МА?

— Изначально во время формирования я был назначен временным руководителем, а потом уже вступил в полную силу.

Вы ведь учитесь на дизайнера. Почему вдруг решили пойти во власть — в область, кардинально отличную от дизайна и творчества?

— Я не заклиниваю на одном дизайне и стараюсь развиваться в тех сферах, которые мне интересны. Штудать, смотреть, разбираться в жизни, определять, где я найду себя в дальнейшем. Мне нравится этим заниматься. Это управленческий опыт, он в любом случае всегда пригодится в жизни. Вообще опыт — это самое главное в МА. Благодаря специалистам администрации и руководителям города нам предоставлена возможность поработать в системе, узнать ее устройство. Зачастую большинство жителей нашего города не видят, как в администрации все работает, как решаются проблемы. А это полезно знать.

Вся проектная деятельность у меня пошла с Центра молодежного предпринимательства. В 2006 году я создал свой первый социальный проект «Стена». Его сейчас можно увидеть, когда проезжаешь мимо налоговой инспекции по улице Жукоского: это разрисованная мной стена вдоль дороги. И в 2008 году я хотел организовать фестиваль граффити... Подával на грант, деньги пришли, но так случилось, что я ушел в армию и без меня проект сделали друзья. Не могу сказать о результатах, но ребята молодцы, что все реализовали в мое отсутствие. Когда вернулся со службы, я имел свои задумки, идеи. Например, хочу сейчас подготовить проект, смежный с моей специализацией. Он будет заключаться в реконструкции фасада детского сада. Однажды зимой я шел в администрацию мимо садика около городской гимназии и наблюдал такую картину: идет ребенок и волочит за собой санки. Нагнулся, весь урюмый, — тут Дмитрий сам становится похож на урюмого ребенка. — Видно, что обижены. Я поставил себя на его место и подумал, почему он так тяжело тащит свою ношу? Посмотрел на детский сад и понял. Действительно, куда он идет? Большинство наших детских садов, как правило, не имеют надлежащего вида, они внешне серы и скучны. А ведь все дети любят мир яркий, красочный, совсем не серый. Планирую реализовать этот проект в августе в

Управленческий опыт по индивидуальной шкале

ЛИДЕР

Лето — не только пора отпусков у моря, но и время подведения итогов перед новым жизненным этапом. Для обычных школьников и студентов лето — это самые длинные каникулы перед новым учебным годом, а для членов молодежной администрации Димитровграда — это еще и период отчета за проделанную в течение года работу. О важных событиях, ярких людях и бесценном опыте я поговорила с председателем молодежной администрации Димитровграда Дмитрием Анисимовым

сотрудничестве с управлением образования. Мы беседовали с начальником управления образования Татьяной Ивановной Романовой, которая обещала оказать поддержку в этом деле.

Какие наиболее важные проекты, мероприятия, которые реализовывались на протяжении года и реализуются сейчас, вы можете выделить?

— У нас было много задумок. Взять тот же бизнес-инкубатор. В Димитровграде есть Центр развития предпринимательства, который оказывает поддержку в написании бизнес-планов. Совместно с ДИТИ НИЯУ МИФИ у них была идея создать бизнес-инкубатор. Тогда глава администрации ездил в Москву, разговаривал с руководством МИФИ, принимали стратегические решения. Во время дублирования у нас было совещание по этому поводу, и к нам обратились с просьбой подумать о том, какие есть пути развития, в каких формах все это делать и так далее. Мы с ребятами накидывали идеи, размышляя: какого типа может быть бизнес-инкубатор. Думали, что будет выгодной в плане инвестиций. Мы проводили аналитическую работу. Подготавливали, скорее, справку: наше видение, нашу точку зрения.

С февраля по май у нас работала система дублирования взрослых чиновников представителями молодежной администрации. Если разбирать, то устройство администрации города и молодежной администрации было практически зеркальным. Я дублировал главу администрации, ребята дублировали его замов и начальников управлений и подразделений в совершенно различных направлениях: культура, спорт, экономика, финансы... Каждый выбирал, куда он пойдет, в какую сферу. Некоторые шли даже не по своей вузовской специальности. А кто-то продолжал то, чему обучается. Например, Линар Калимулин работал в управлении экономики. Получил полезную практику, о нем очень хорошо отзывались руководители. Он приходил, выполнял порученную ему работу. У него уже есть опыт: раньше он работал в Сбербанке, сейчас устроился туда снова. Благодаря хорошему отзывам, в управлении ему даже место предлагали.

Молодежная администрация, таким образом, помогает юным димитровградцам в трудоустройстве, осуществляет предварительный подбор кадров. Никто не обещает, что всех дублеров возьмут в администрацию, но при хорошей работе возможны такие варианты и есть шанс попасть на работу в муниципальную структуру.

Также мы оказывали помощь детскому дому «Планета» во главе с директором Валерием Геннадьевичем Мулловым. Им нужно было сделать эскизный проект на прилагающую к детскому дому территорию, то есть на спортивную площадку и игровой комплекс.

У нас есть очень хороший проект по дворовому спорту у Радика Хамидулина. Он был дублером председателя комитета по физической культуре и спорту Игоря Юрьевича Волкова. Радик хочет развивать культуру дворового спорта. Не важно, какое время года на дворе: он и зимой проводил сборы, и сейчас проводит. Радик практически сам выносил и осуществлял идею, он молодец! Я считаю, что это достаточно стоящий проект, и мы доведем его до ума, привлечем больше ребят, создадим более крупное сообщество.

У нас было множество совершенно разных проектов, но некоторые просто не прошли отбор по рентабельности, по их значимости.



Как проходил этот отбор?

— Когда мы стали дублерами, мы смотрели, как все устроено, как что реализуется, что нужно, а что — не очень. У взрослой администрации были и есть похожие на наши проекты. И многие наши идеи отпали сами по себе.

Что вы планируете на ближайшее время?

— Сейчас у нас подходит время отчета. Проекты, которые существуют сейчас, будут доведены до ума. Та же самая идея с детским садом, реализация которой назначена на август. Сейчас у многих ребят и практика была, и сессия, и отдых нужен. У меня госэкзамены осенью, впереди диплом, так что летом хочется немного перевести дух, пока есть возможность. Поэтому многое будет перенесено на август. На самом деле, самый главный наш проект — это развитие самой молодежной администрации. Это было новшеством, я многое узнавал через свои ошибки, набивая тушки. А проектов поменьше сейчас не будет, потому что мы сталкиваемся с текучкой участников МА. Многим этот наш главный проект в какой-то момент стал неинтересен, кто-то не увидел себя в управленческой работе, кто-то посчитал, что это вообще не нужно никому — молодежная администрация... Я не виню ребят, потому что то, что мы делаем, каждый оценивает по своей индивидуальной шкале. Основной костяк у нас остался, с ними мы дальше и будем работать. Хочется отметить Ангелину Чечневу и Юлию Сабирову. Девочки очень активно участвовали в проектах. Ангелина ездила в детский дом «Планета» с комитетом по делам молодежи, проводила праздники. Юлия Сабирова была ответственной за связь с общественностью, собирала общую информацию, мониторила новости, работала со СМИ.

Сколько участников у вас сейчас осталось?

— Десять. Было больше, но основные — это вот эти десять деятельных ребят. В основном — студенты.

Часто ли проходят заседания молодежной администрации?

— Да, регулярно. Мы стараемся проводить заседания раз в неделю. Это касается и фи-

нансов, и рекомендательных писем куда-либо. На самом деле изначально обговаривалось, что финансовую помощь мы будем искать сами. Это опять же опыт в поиске благотворительных денег, необходимых чтобы представить свой проект. У нас достаточно много организаций и, как говорится, с миру по нитке можно набрать необходимую сумму. Плюс это возможность поработать контакты, завести новые знакомства. Это полезно. Мы не должны быть балластом и ждать, что кто-то нам что-то сам принесет, потому что мы такие хорошие.

Сейчас на молодежном форуме «Селигер» проводится форум молодежных проектов. Не думали ли вы поехать туда? Или на какие-либо другие молодежные смены?

— У нас некоторые ребята ездили на «Селигер» до этого. Я знаю, что в этом году Дмитрий Царев и Александр Матягин собирались на молодежный форум «Иволга». Они готовили проекты, подавали заявки. Саша Матягин дублировал заместителя главы администрации города по жилищно-коммунальному комплексу Сергея Александровича Выхимова. Это было одним из самых сложных направлений. В любое время года у коммунальщиков много работы. Саша вникал во все, приходил с круглыми глазами на наши внутренние совещания и рассказывал, как много проблем, как они решаются. Дмитрий Царев работал дублером в управлении финансов. У него был проект по бюджету. Он хотел выделить в отчете, что было потрачено на молодежное направление, на спортивные площадки, различные праздники, чтобы донести до людей реальную информацию — на какие сферы были направлены деньги, как реализуются именно проекты для молодежи.

Подводя итог, как ты можешь оценить внешние факторы развития: помогают ли вам или, наоборот, закрывают двери?

— Дмитрий улыбается и отвечает:

— Если хочешь открыть дверь — постучись. Нам оказывают поддержку многие люди в городской администрации, за что им огромная благодарность. Будь то информационная помощь или юридическая. КДМ (комитет по делам молодежи Димитровграда) тоже оказывает информационную поддержку. В основном мы все делаем сами. Долго разрабатывали положение МА, чтобы обозначить систему своей деятельности. Нам лишь предлагали помощь при возникновении каких-либо проблем.

Кто может обратиться к вам за помощью или стать участником молодежной администрации?

— К нам может обратиться и прийти практически любой. Единственный нюанс — это то, что мы обычно собирались в администрации города под вечер, чтобы не мешать друг другу. Собирались на базе МИФИ одно время, поэтому у нас пока нет точного адреса. Дальше мы будем решать, как поступать: выводить это все в отдельную структуру, искать помещение, чтобы были номера телефонов... Мы поможем в приобретении опыта, в самореализации, в обучении. Ведь когда мы все только пришли, то прошли определенный курс, который назывался «Школа управленческих компетенций». Занятия проводили руководители, начальники отделов, управлений администрации города. Необходимые знания давали нам из самых разных областей: каждый раз занятие вел но-

вый человек, новый начальник. Вопросы ребят сыпались один за другим, и это было очень интересно. Это был вводный курс лекций, после чего мы сдавали тесты по усвоенной информации. По результатам тестов мы смотрели, кто как усвоил материал, кому что необходимо подтянуть. Тесты проверяли кураторы. Те участники школы компетенций, у которых были высокие баллы, имели больше возможностей для выбора того направления, где хотели бы быть дублерами.

Представь, что сейчас какой-нибудь молодой человек прочитал это интервью и захотел прийти к вам. К кому ему обратиться, куда идти?

— У нас есть группа в ВКонтакте «Молодежная политика Димитровграда», можно написать туда или непосредственно мне в личные сообщения. Тесты проверяли кураторы. Те участники школы компетенций, у которых были высокие баллы, имели больше возможностей для выбора того направления, где хотели бы быть дублерами.

— У нас есть группа в ВКонтакте «Молодежная политика Димитровграда», можно написать туда или непосредственно мне в личные сообщения. Тесты проверяли кураторы. Те участники школы компетенций, у которых были высокие баллы, имели больше возможностей для выбора того направления, где хотели бы быть дублерами.

Сейчас на молодежном форуме «Селигер» проводится форум молодежных проектов. Не думали ли вы поехать туда? Или на какие-либо другие молодежные смены?

— У нас некоторые ребята ездили на «Селигер» до этого. Я знаю, что в этом году Дмитрий Царев и Александр Матягин собирались на молодежный форум «Иволга». Они готовили проекты, подавали заявки. Саша Матягин дублировал заместителя главы администрации города по жилищно-коммунальному комплексу Сергея Александровича Выхимова. Это было одним из самых сложных направлений. В любое время года у коммунальщиков много работы. Саша вникал во все, приходил с круглыми глазами на наши внутренние совещания и рассказывал, как много проблем, как они решаются. Дмитрий Царев работал дублером в управлении финансов. У него был проект по бюджету. Он хотел выделить в отчете, что было потрачено на молодежное направление, на спортивные площадки, различные праздники, чтобы донести до людей реальную информацию — на какие сферы были направлены деньги, как реализуются именно проекты для молодежи.

Подводя итог, как ты можешь оценить внешние факторы развития: помогают ли вам или, наоборот, закрывают двери?

— Дмитрий улыбается и отвечает:

— Если хочешь открыть дверь — постучись. Нам оказывают поддержку многие люди в городской администрации, за что им огромная благодарность. Будь то информационная помощь или юридическая. КДМ (комитет по делам молодежи Димитровграда) тоже оказывает информационную поддержку. В основном мы все делаем сами. Долго разрабатывали положение МА, чтобы обозначить систему своей деятельности. Нам лишь предлагали помощь при возникновении каких-либо проблем.

Кто может обратиться к вам за помощью или стать участником молодежной администрации?

— К нам может обратиться и прийти практически любой. Единственный нюанс — это то, что мы обычно собирались в администрации города под вечер, чтобы не мешать друг другу. Собирались на базе МИФИ одно время, поэтому у нас пока нет точного адреса. Дальше мы будем решать, как поступать: выводить это все в отдельную структуру, искать помещение, чтобы были номера телефонов... Мы поможем в приобретении опыта, в самореализации, в обучении. Ведь когда мы все только пришли, то прошли определенный курс, который назывался «Школа управленческих компетенций». Занятия проводили руководители, начальники отделов, управлений администрации города. Необходимые знания давали нам из самых разных областей: каждый раз занятие вел но-

вый человек, новый начальник. Вопросы ребят сыпались один за другим, и это было очень интересно. Это был вводный курс лекций, после чего мы сдавали тесты по усвоенной информации. По результатам тестов мы смотрели, кто как усвоил материал, кому что необходимо подтянуть. Тесты проверяли кураторы. Те участники школы компетенций, у которых были высокие баллы, имели больше возможностей для выбора того направления, где хотели бы быть дублерами.

Представь, что сейчас какой-нибудь молодой человек прочитал это интервью и захотел прийти к вам. К кому ему обратиться, куда идти?

— У нас есть группа в ВКонтакте «Молодежная политика Димитровграда», можно написать туда или непосредственно мне в личные сообщения. Тесты проверяли кураторы. Те участники школы компетенций, у которых были высокие баллы, имели больше возможностей для выбора того направления, где хотели бы быть дублерами.

Есть ли какие-то критерии отбора?

— Конечно, человек должен понимать, что он будет этим заниматься по собственному желанию, и никто за него никогда ничего делать не будет. Если есть какая-то идея, мы поможем. В процессе развития идеи молодой человек может понять, что задумка нерентабельна или ее можно реализовать как-то по-другому. Я многим ребятам говорю, что любая социальная идея может перерасти в бизнес-проект. Может быть, кому-то потребуется помощь ЦРП, поговорим с ними.

В следующем наборе снова будет «Школа управленческих компетенций», после чего ребят тестируют. Это неотъемлемая часть подготовки кадров МА, потому что нужно иметь знания не только об устройстве администрации, но и информацию о городе. Те, кто лучше сдает тест, получают допуск к дублированию. Когда наберется 50-60 человек, которые захотят дублировать руководителей управлений, мы предоставим ребятам возможность действовать на одном направлении вдвоем или втроем. Так будет гораздо проще работать, собирать информацию. И даже если кто-то написал тест лучше, чем другой, они будут взаимодействовать наравне.

Многих интересуют материальные стороны вопроса, и это их право. Если человек вырос как специалист, он хорошо покажет себя везде. У нас еще все впереди. Мы подведем итоги, сделаем выводы и не будем останавливаться на достигнутом.

В будущем ты планируешь оставаться в области или собираться уезжать в более крупный город?

— Изначально отъезд был у меня в планах. Вот закончу вуз — уеду... Но ведь хорошо там, где нас нет. Это старое проверенное выражение. Нигде и никогда тебя никто не будет ждать. Пока я здесь, еще год мне диплом писать, учиться. Сидеть на месте и ждать, когда же защитишь диплом, я не собираюсь. Нужно что-то делать! Может быть, я уйду в бизнес. Может, напишу свой личный бизнес-план и через Центр развития предпринимательства получу грантовую поддержку и начну свое дело. Не нужно терять время — это я понимаю.

Мое мороженое совсем растаяло. Стенография в блокноте пестрит словами Дмитрия «не сидеть на месте». А я сама зарядилась энергией настолько, как будто только что реализовала свой личный проект. Выхожу из темного «Боулинга» на солнце. И если древнегреческий Икар погиб, приблизившись к Светилу слишком близко, то эти ребята из городской молодежной администрации наверняка поднимутся выше — такие лидерские качества и управленческий опыт, целенаправленно полученный от опытных чиновников, обязательно сыграют свою положительную роль.

Мое мороженое совсем растаяло. Стенография в блокноте пестрит словами Дмитрия «не сидеть на месте». А я сама зарядилась энергией настолько, как будто только что реализовала свой личный проект. Выхожу из темного «Боулинга» на солнце. И если древнегреческий Икар погиб, приблизившись к Светилу слишком близко, то эти ребята из городской молодежной администрации наверняка поднимутся выше — такие лидерские качества и управленческий опыт, целенаправленно полученный от опытных чиновников, обязательно сыграют свою положительную роль.

Ольга БОГДАНОВА, третьекурсница Московского государственного университета печати имени Ивана Федорова